

АгроШкола Богатое 12+



Газета Богатовского государственного сельскохозяйственного техникума имени
Героя Советского Союза Смолякова Ивана Ильича февраль 2024 № 72 (78)



vk.com/agro_schoolbog



<http://agroschool-bogatoe.ru>

#агрошкола_богатое

С НАСТУПАЮЩИМ МЕЖДУНАРОДНЫМ ЖЕНСКИМ ДНЁМ!



Дорогие женщины!

От всей души поздравляем Вас с наступающим Международным женским днем!

8 Марта – это не просто первый весенний праздник. Это дань уважения каждой женщине в мире – сильной и целеустремленной, умеющей справляться с тысячей дел одновременно.

В центре внимания в этот день ваша грация, доброта, внимательность и чуткость, умение хранить семейный очаг и создавать уют – все то, что делает вас Женщинами с большой буквы.

Милые женщины! Желаем Вам солнечного настроения, крепкого здоровья и всего самого доброго.

Пусть каждый день будет наполнен любовью и заботой близких и приносит только добрые вести, а поводов для улыбки становится только больше.

С праздником!

«КУРС МОЛОДОГО БОЙЦА»



20 февраля 2024 года в Богатовском государственном сельскохозяйственном техникуме проведён военно-спортивный конкурс «Курс Молодого Бойца», посвященный «Дню защитника Отечества». В конкурсе участвовали юноши 1-3 курсов.

Целями конкурса являлись: воспитание любви к своей Родине и уважения к своему народу и его истории; пропаганда здорового образа жизни; развитие физических качеств и формирование положительной нравственной оценки воинской службы; воспитание уважения к военнослужащим; формирование у студентов стремления служить в армии, готовности к защите Отечества; побуждение к саморазвитию, самообразованию; развитие коммуникативных навыков. Ведущий провёл краткий экскурс по истории праздника, представил команды и жюри, довёл порядок проведения конкурса.

В конкурсе принимали участие 2 команды: "ВЕТЕРАНЫ": Петросян Эдгар (капитан), Брюханов Илья, Карпов Максим, Штанько Андрей, Моисеев Алексей; и "ЧАК-ЧАК": Миллер Максим (капитан), Калашников Никита, Немкин Дмитрий, Шлапак Илья, Лукьянчук Кирилл.

Участникам предстояло прожить один день армейской жизни (подъем, зарядка, завтрак, строевая подготовка, учения, огневая подготовка, наряд, свободное время).

В программе конкурса были различные соревнования:

Найти свою обувь, обуть её, встать в строй по ранжиру (на время).

Сгибание и разгибание рук в упоре на полу за 45 сек. Приседание за 45 сек. Поедание перловой каши китайскими палочками на время. Выполнение команд в составе команды. (Равняйся! Смирно! Вольно! Нале-во! Напра-во! Кру-гом!). Надевание противогаза на время. Разборка и сборка АК в противогазе на время. Пришивание пуговиц на время. Чистка картофеля (время и качество). Назвать фильмы и песни про армию. И другие ...

Соревнования проходили в упорной борьбе, и по итогам конкурса счёт был 6:6.

Жюри приняло решение провести дополнительный конкурс "Армрестлинг", но и он закончился со счётом 1:1. Общим решением жюри в конкурсе была признана "НИЧЬЯ".

Молодцы ребята! Доказали, что не зря носят гордое звание "Мужчина".

В.Н. Рачинкин, преподаватель

«ЗАЩИТНИКИ ОТЕЧЕСТВА»



17 февраля 2024 года наши студенты принимали участие в 1-х межмуниципальных соревнованиях «Защитники Отечества» по военно-прикладным видам спорта среди допризывной молодежи общеобразовательных учреждений, военно-патриотических объединений, юнармейских отрядов Самарской области, посвященных памяти погибших в зоне СВО. Соревнования проводились в рамках исполнения муниципальной целевой программы «Патриотическое воспитание молодежи Богатовского района Самарской области на 2021-2026г.г.»

Соревнования проводились с целью подготовки молодежи к защите Отечества и к военной службе.
Задачи соревнований:

- популяризация военно-прикладных и традиционных видов спорта среди подростков и молодежи;
- совершенствование морально-психологической и физической подготовки учащихся общеобразовательных учреждений, воспитанников военно-патриотических объединений, клубов Самарской области;
- закрепление знаний, полученных обучающимися и воспитанниками во время обучения в общеобразовательных учреждениях и военно-патриотических объединениях;
- становление и дальнейшее развитие спортивных и культурных связей между общеобразовательными учреждениями, военно-патриотическими объединениями, клубами Самарской области;
- знание истории начала и ход проведения СВО, сохранение памяти о погибших в зоне СВО.

Честь нашего техникума защищала команда в составе:

1. Миллер Максим (капитан);
2. Ефимов Юрий;
3. Катарбаев Тимур;
4. Калашников Никита;

5. Кених Яна.

Соревновательная программа Соревнования включала в себя три блока:

1-й блок «Военно-прикладные виды»:

- снаряжение магазина патронами;
- разборка, сборка АК;
- РХБЗ, одевание противогаза;
- стрельба из пневматической винтовки после физической нагрузки;
- тактическая медицина;
- тематическая викторина.

2-й блок «Спортивная подготовка»:

Есть над чем работать и к чему стремиться. Молодцы!!! Поздравляем!!!

B.H. Рачишкин, преподаватель



В целях пропаганды физической культуры и спорта, как основного средства укрепления здоровья и физического развития; развития физической культуры, массового спорта и популяризации лыжных гонок в образовательных организациях; формирования здорового спортивного образа жизни у подрастающего поколения; профилактики асоциального поведения среди детей и подростков, 09 февраля 2024 года в парке имени 60-летия Советской Власти в г. Самаре проводились **финальные областные соревнования по лыжным гонкам** среди студентов среднего профессионального образования Самарской области. Юноши – эстафета 3x1700 м; девушки – эстафета 3x1000 м.

Соревнования проводились под руководством министерства образования и науки Самарской области в лице Областного детско-юношеского центра

развития физической культуры и спорта» (ОДЮЦРФКС).

Спортивный студенческий клуб "ВОСХОД" представляли на соревнованиях студенты нашего техникума: Петросян Эдгар; Карпов Максим; Брюханов Илья; Сукачёва Яна; Куликова Вероника; Терехина Екатерина.

Первыми на лыжню вышли девушки. Справедливости ради нужно сказать, что наши лыжницы не имели достаточной подготовки. Одна девушка из нашей команды вообще впервые встала на лыжи 15 января 2024 года. У нас было 10 тренировок, которые дали девушкам немало. У них появилась уверенность, они добились стабильного лыжного хода, но этого не хватило для занятия призовых мест в эстафете. И хотя по времени хода наши лыжницы обошли 2 команды, но за нарушение регламента их результат не был зачитан, и они заняли 7 место. Юноши были готовы чуть лучше, но и здесь нашу команду поджидала неожиданная случайность, повлиявшая на результат. На первом этапе за нашу команду стартовал Петросян Эдгар. Уже на первых сотнях метров он вышел на 4-ю позицию, но в это время на лыжную трассу сбоку выкатился посторонний лыжник, не участвующий в гонках, и свалил нашего спортсмена. В результате падения Эдгар сломал лыжную палку и получил сильный ушиб рёбер. Несмотря на это, он пришёл шестым, на втором этапе стартовал Карпов Максим, он не ухудшил результат, но и не улучшил, третьим от нашей команды был Брюханов Илья.

ИТОГ: Юноши - 6 место; девушки - 7 место. Желаем успехов!!!

B.H. Рачишкин, преподаватель



ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ НАУКИ, ОБРАЗОВАНИЯ И ПРОИЗВОДСТВА



Сейчас в мире происходят процессы качественного изменения сельскохозяйственного производства. Решающим фактором в конкурентной борьбе на рынке продовольствия становится формирование инновационного аграрного сектора экономики.

Вопрос конкурентоспособности продукции сельского хозяйства ставится наравне с проблемой импортозамещения.

В инновационном сельском хозяйстве широко применяются современные энергосберегающие технологии; высокопродуктивные сорта

сельскохозяйственных культур и средств защиты растений. На смену классическому, приходит точечное (прецзионное) земледелие, основанное на комплексе информационных, аэрокосмических и агрэкологических средств, интегрированных в геоинформационные системы (ГИС-технологии). Таким образом, для высокотехнологического и конкурентоспособного производства необходимы современные технологии, более совершенные информационные коммуникации и высококвалифицированные кадры. В этой связи модернизация производства невозможна без научного сопровождения, а значит без эффективной интеграции образования, науки и производства. Узнать о современных технологиях возделывания высокорентабельных культур позволила встреча руководителей и специалистов аграрного направления нашего района и ученых сельскохозяйственных вузов области, которая была организована ГБУ ДПО «Самара -Арис».

Анализ работы отрасли АПК района и перспективы ее развития провел заместитель Главы района по сельскому хозяйству Сметанников А.М.

О причинах гибели озимых и яровых культур, направлениях современных технологий возделывания этих культур аграрии узнали из выступления Горянина О.И доктора сельскохозяйственных наук, главного научного сотрудника отдела земледелия Сам НИИСХ им.Н.М.Тулайкова.

О современной технологии возделывания чечевицы, причинах гибели и мерах предупреждения рассказал кандидат сельскохозяйственных наук, директор ООО МИП «Агроакадемия» Цирулев А.П.

Последнее время широкое распространения на полях области и нашего района получила высокобелковая культура- нут. Об особенностях ее возделывания, причинах гибели и мерах их предупреждения наглядно рассказал ведущий агроном АгроИспертГрупп Самойленко А.А. С мерами по защите полевых культур от вредителей, болезней и сорняков в современных условиях подробно ознакомила слушателей Перцева Е.В доцент, кандидат биологических наук, агроном консультант группы компаний Шанс.

Такие занятия не первый год проводятся на базе «Богатовского государственного сельскохозяйственного техникума имени Героя Советского Союза Смолякова И.И». Участие преподавателей и студентов техникума в этой встрече позволит способствовать выработке четких квалификационных критериев, уровня теоретических знаний, которым должны обладать выпускники

техникума с точки зрения работодателей, заинтересованных в подготовке практико-ориентированных специалистов и рабочих.

Студентам такие занятия позволяют максимально адаптироваться к современным требованиям агропромышленного производства, овладеть такими качествами, как: ориентированность в передовых технологиях, умение выбора оптимального производственного решения. Немаловажным представляется и тот факт, что принимая участие во встречах с учеными, работодателями, растет количество студентов, решивших продолжить свое образование в высших учебных заведениях сельскохозяйственной направленности после окончания техникума.

ПОВАРСКОЕ ДЕЛО – НЕ РЕМЕСЛО, А ИСКУССТВО



Профессия повара – одна из древнейших в мире, развивающаяся вместе с цивилизацией. Сложно даже представить, с каких времен она существует. В далеком каменном веке, когда племя уходило на охоту, в большой пещере оставался человек, который поддерживал огонь и готовил пищу. Приготовление пищи – огромная наука, которая постоянно пополняется новыми открытиями. Кухня любого народа – это часть его культуры, как традиции, как язык, на котором говорят, как народные костюмы. Как правило, чем богаче культура того или иного народа, тем ярче, разнообразнее, вкуснее и

сложнее в приготовлении блюда его кухня.

Русские повара свято хранили традиции народной кухни, которая служила основой их профессионального мастерства. Многое было заимствовано из других стран. Появление новых растений приводило и к освоению новых блюд. Шеф-повар показал практическое приготовление закусок, канапе из простых продуктов: сыра, огурца, орехов. Студенты не только могли поучаствовать в их приготовлении, но и попробовать, что получилось. Диалог со специалистом получился непринужденным и интересным как для ребят, так и для преподавателей. Такая методика профориентационной работы получилась познавательной, активной и необычной.

О.Б. Токарева, преподаватель



ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ОЛИМПИАДА

В жизни каждого человека образование имеет большое значение. Без образования трудно устроиться на работу, а сегодня актуализировался спрос на специалистов именно с профессионально-техническим образованием. Специалисты такого направления должны поднять наше сельское хозяйство на новый уровень. В условиях экономических санкций, российскому сельскому хозяйству дан уникальный шанс развить невиданные до селе мощности. Сегодня на полях уже работает техника с системами ГЛОНАСС, двигающаяся на автопилоте.

Специальные спутниковые программы помогают увидеть проблемы с растениями раньше, чем их увидит человеческий глаз (в определенных световых спектрах можно получить массу информации, например, о болезни растений). Дроны разглядят все точнее, чем спутник из космоса, и расскажут о масштабах проблемы. И для этого не надо каждый день с утра до вечера проводить в поле. Метеостанции в хозяйствах пришлют агроному сведения о температуре воздуха, осадках или потенциальных патогенах, которыми могут быть как вредители, так и болезни растений. Механизатору и инженеру помогут проложить маршрут движения агрегатов в поле, покажут все аспекты работы техники.

Для получения таких специальностей нужно обладать разносторонними знаниями, но самое главное – нужно любить землю. Чтобы проверить свои возможности студенты ГБПОУ «БГСХТ им. Героя Советского Союза Смолякова И.И» приняли участие в профессиональной олимпиаде «Пробный экзамен». Где каждый из них по своему желанию прошел тестирование по основным предметам: биологии, химии, физике, математике. В работе олимпиады приняла участие специалист по учебно-методической работе Самарского аграрного университета Егорова Татьяна Евгеньевна. Кем видят себя наши будущие выпускники- садоводами, агрономами, автомеханиками, агронженерами. Пусть им сопутствует удача.

О.Б. Токарева, преподаватель

СИЛЬНЫЕ ИДЕИ ДЛЯ НОВОГО ВРЕМЕНИ



Богатовский государственный сельскохозяйственный техникум представил на четвертый федеральный форум «Сильные идеи для нового времени» в направлении «Эффективный труд и образование» командную идею, направленную на повышение эффективности и качественное улучшение профилактической работы среди молодежи в сфере образовательной и воспитательной деятельности.

Форум проводит Агентство стратегических инициатив и Фонд Росконгресс. Он

направлен на выявление и поддержку реализации общественно-значимых инициатив российских граждан, которые внесут значимый вклад в укрепление суверенитета России и достижение национальных целей развития страны до 2030 года. Идея предложенных мероприятий проекта размещенная на краудсорсинговой платформе, актуальна для формирования и развития медиаций, профилактической работы, трансляции положительного опыта, реализуемого в данном направлении командой службы примирения и специалистами, ответственными за воспитательную работу в техникуме по другим образовательным организациям в муниципальном образовании и регионе.

М.И. Маркова, преподаватель



ПО ПРАВИЛАМ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ



Студенты Богатовского техникума Марков Марк, Касьянов Андрей, Дербенев Егор приняли участие в **Областных зимних соревнованиях по автоспорту «Автопрофи»**. Конкурс проходил 21 февраля 2024 года на базе СП «Юношеская автомобильная школа» г.Самара. Мероприятие направлено на воспитание у молодежи культуры поведения на дорогах и формирование устойчивых навыков безопасного поведения на улицах и дорогах, совершенствование навыков практического вождения автомобиля в зимний период. Конкурс проходил в 2 этапа: 1 блок «Знатоки ПДД» состоял из задания из 20 вопросов с вариантами ответов - за 5 минут необходимо было дать правильные ответы. 2 блок «Скоростное маневрирование». Каждый спортсмен должен проехать специально размеченную трассу от старта до финиша и выполнить все упражнения в соответствии со схемой. Личным результатом спортсмена, определяющим его место в конкурсе «Скоростное маневрирование», является

сумма секунд, полученных за прохождение вида и штрафных секунд, назначенных за нарушение правил выполнения упражнений. Соперники наших ребят были очень серьезные: представители Юношеских автомобильных школ, спортивных автомобильных секций, детских спортивных автомобильных клубов. Строгое жюри при оценке результатов руководствовалось правилами Единой Всероссийской спортивной классификацией, правилами автомногоборья. Все этапы соревнований были очень интересные, захватывающие, увлекательные.



С 12 февраля по 12 марта 2024 года региональной Госавтоинспекцией проводится областное профилактическое мероприятие «Важные мысли на дороге!». Дорожные полицейские предлагают задуматься над трагической статистикой ДТП. За минувший год на областных магистралях погибли 342 человека, более 3800 — получили травмы различной степени тяжести. Богатовский техникум принял участие в областном профилактическом мероприятии «Важные мысли на дороге!».

В техникуме была проведена профилактическая беседа по безопасности, особое внимание уделили применению световозвращающих элементов в темное время года, использованию ремней безопасности, правильного перехода проезжей части. Среди студентов техникума был организован опрос-анкетирование, направленный на формирование отрицательного мнения к нарушениям и нарушителям правил дорожного движения. Ребята внимательно слушали, поделились своими мыслями, которыми должны руководствоваться водители для предотвращения дорожно-транспортных происшествий.

Е.Е. Владимирова, преподаватель



15 февраля 1989 года завершился вывод советских войск из Афганистана, ознаменовав окончание войны, длившейся почти десять лет. Начиная с 2011 года, в России 15 февраля проходит **патриотическая акция «Красный тюльпан»**, посвящённая Дню памяти солдат, погибших при исполнении служебного долга как в Афганистане, так и других локальных войнах. Акция проводилась с целью привлечения внимания молодёжи к сохранению памяти о преданности солдат военной присяге и долгу, которые будут жить в сердцах каждого человека, являясь постоянным примером служения

Отечеству. К 35-летию вывода советских войск из Афганистана приурочена патриотическая акция «Красный тюльпан», в которой приняли участие студенты Богатовского техникума вместе с советником по воспитанию Петровой Л.А. Именно красный тюльпан является символом войны в Афганистане, знаком уважения и признательности к соотечественникам, проявившим самоотверженность и преданность Родине в боевых действиях за ее пределами.

В течение недели в Центре студенческих инициатив мастерили ребята тюльпаны из бумаги, а 15 февраля волонтеры отряда «По зову сердца» и активисты Движения Первых отнесли алые цветы к памятнику воинам – интернационалистам у мемориального комплекса «Скорбящая мать» и разместили их на снежной клумбе в знак памяти и уважения к людям, которые в неимоверно трудных условиях боевой жизни, вдали от дома, ценой своей жизни, сохранили верность военной присяге, воинскому и человеческому долгу, проявив лучшие человеческие качества: мужество, стойкость, благородство.



15 февраля - День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества (**День памяти воинов-интернационалистов**). В этот день мы вспоминаем наших военных, принимавших участие в боевых действиях за пределами Отечества после Второй мировой войны. Эта дата связана с 1989 годом, когда завершился вывод советских войск из Афганистана после почти десятилетнего военного противостояния, в ходе которого погибло более 14 тысячах советских солдат и офицеров. Афганский конфликт оказался труднейшим испытанием для

СССР после Великой Отечественной войны. Почти десять лет военных столкновений принесли много бед и страданий.

В День памяти воинов-интернационалистов мы вспоминаем не только тех, кто воевал в Афганистане, но и 1,5 миллиона россиян, принявших участие более чем в 30 вооруженных конфликтах. Российские военные отдали свои жизни и исполнили долг вдалеке от Родины, проявляя лучшие человеческие качества: мужество, стойкость и благородство.

В канун 35-й годовщины вывода войск из Афганистана в краеведческом музее Богатовского техникума прошел урок мужества, на котором ребятам рассказали об истории этой войны, о подвигах советских солдат, их мужестве и силе духа. В ходе мероприятия смотрели кадры видеоряды тех лет, слушали реальные истории воинов-афганцев, песни про Афганистан. Говорили о России, о необходимости её защищать, о нынешних героях СВО, о многонациональном характере понятия "русский человек", о ценности взаимоотношений в семье и обществе. Мероприятие получилось познавательным и душевным.

С.А. Пупаева, преподаватель



Есть в календаре такие даты, которые навечно вписаны в героическую летопись страны. Одна из них — Сталинградская битва, продолжавшаяся с 17 июля 1942 года по 2 февраля 1943 года. В Богатовском техникуме прошел классный час, посвященный величайшей битве, длившейся более двухсот дней и

ночей. Сталинградская битва является крупнейшей сухопутной битвой в истории человечества, по приблизительным подсчётам, только суммарные потери обеих сторон в этом сражении превышают два с половиной миллиона человек.

Сталинград, ныне город Волгоград, является городом-героем. В 1967 г. на Мамаевом кургане был открыт грандиозный мемориальный комплекс, самый большой в нашей стране. На вершине Мамаева кургана установлена величественная статуя — «Родина – мать». Её высота — 85 метров – это самая высокая статуя в нашей стране и Европе. В истории есть неписаный закон – всё, что забывается, повторяется вновь. Мы обязаны помнить подвиг наших предков, чтить и помнить!

Т.В. Остроухова, преподаватель



2 февраля 2024 года мы отмечаем **День воинской славы России** – знаменательную дату в нашей истории.

В этот день мы отдаем дань уважения храбрости и самопожертвованию советских войск, одержавших победу над немецко-фашистскими захватчиками в Сталинградской битве 1943 года. Наша победа в Сталинграде была не просто военным триумфом - это был поворотный момент, который символизировал силу нашей нации и решимость нашего народа защищать свою родину.

Активисты общественных объединений Богатовского сельскохозяйственного техникума: ВПО «Беркут», волонтерского отряда «По зову сердца», РДДМ «Богатовский техникум» встретились и передали написанные студентами техникума письма со словами благодарности председателю районного общества ветеранов Турлачевой Е.И. для дальнейшей передачи ветеранам и участникам тыла. В завершении встречи Елена Ивановна произнесла замечательные слова: «Давайте учиться на их храбрости и стремиться отстаивать ценности, за которые они боролись, — свободу, справедливость и мир».

А.Н. Жильцова, преподаватель



2 февраля в России отмечается **День воинской славы России** — День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве в 1943 году. Он установлен Федеральным законом от 13 марта 1995 года № 32-ФЗ «О днях воинской славы (победных днях) России».

Сталинградская битва стала одним из крупнейших сражений в ходе Великой Отечественной войны и переломным этапом Второй мировой войны.

200 героических дней обороны Сталинграда вошли в историю как самые кровопролитные и жестокие. Сдача города приравнивалась тогда не только к военному, но и к идеологическому поражению. Бои шли за каждый квартал, за каждый дом, а центральный вокзал Сталинграда переходил из рук в руки 13 раз. При обороне города погибли и были ранены более семисот тысяч советских солдат и офицеров. Но в ходе этой операции советские войска смогли окружить и уничтожить главные силы немецких армий. Всего за время Сталинградской битвы противник потерял около полутора миллиона человек – четвертую часть своих сил, действовавших на советско-германском фронте. 31 января 1943 года командующий группировкой немецких войск, участвующих в этом сражении, Ф. Паулюс сдался в плен.

2 февраля 1943 года стало датой окончания Сталинградской битвы. Сталинград стал символом стойкости, мужества и героизма советских людей в борьбе за свободу и независимость Родины. 1 мая 1945 года приказом Верховного главнокомандующего Сталинграду было присвоено почетное звание города-героя.

Советником директора по воспитанию Петровой Л.А. был организован просмотр художественного фильма «Они сражались за Родину». После просмотра учащиеся ответили на вопросы викторины, высказали своё мнение о подвиге героев, о том, почему русскому народу удалось одержать победу в битве. Ребята поделились своими эмоциями и впечатлениями.

Спасибо каждому, кто отстоял Сталинград в те дни! Наши Герои - это наша историческая память! Мы помним!

Л.А. Петрова, советник директора по воспитанию



В рамках акции "Внимание, подросток!" врачом-дерматовенерологом Степановым Дмитрием Николаевичем была проведена профилактическая беседа с обучающимися техникума на тему: «Кожа-зеркало здоровья». Представленный материал был доступен для понимания всем ребятам. Обучающимся рассказали о видах инфекционных заболеваний, их влиянии на организм

человека и последствиях. У ребят сформировались необходимые знания о проблеме инфекционных болезней, принимаемых мерах профилактики и личной ответственности за свое поведение, а также о необходимости сохранения психического и физического здоровья и их важности для выстраивания своей профессиональной траектории.

Л.А. Петрова, социальный педагог



9 февраля социальный педагог Богатовского техникума Петрова Л.А. организовала и провела профилактическое мероприятие «**STOP – БУЛЛИНГ**».

Мероприятие было направлено на профилактику травли среди подростков, на развитие толерантной среды и развитие навыков конструктивного разрешения конфликтных ситуаций.

В ходе беседы обучающиеся познакомились с понятиями «буллинг», а также узнали, в каких формах буллинг может проявляться. Ребята

поучаствовали в мозговом штурме, направленном на самостоятельное выявление причин, приводящих к ситуациям травли, а также узнали, что нужно делать, если:

- 1) ты стал жертвой травли,
- 2) ты являешься зачинщиком травли,
- 3) ты стал свидетелем травли.

Студентам также было предложено поучаствовать в игре, направленной на выявление правильных и неправильных утверждений о буллинге. Ребята активно отвечали на вопросы, задавали множество вопросов в ответ и бурно обсуждали услышанное. Обучающиеся были проинформированы о возможности получить помощь, если у них появятся проблемы.

Л.А. Петрова, социальный педагог

Областная интеллектуальная игра "ДоброКвиз"



15 февраля волонтеры отряда «По зову сердца» приняли участие в отборочной Областной интеллектуальной игре по теме добровольчества «ДоброКвиз».

Игры являются стартовым мероприятием педагогической программы по развитию добровольческого движения в Самарской области «Добровольческой калейдоскоп» в 2024 году.

Всего в интеллектуальной битве приняли участие 45 команд из образовательных

организаций Самарской области. «ДоброКвиз» состоял из 4 туров и включал в себя такие темы как: Основы добровольческой деятельности; Добровольчество в Самаре; Добровольческие организации; Всероссийские и международные мероприятия. Финалистами игры стали 23 волонтерских отряда из Самарской области.

Наши волонтеры Брюханов Илья, Насонов Артем, Сукачева Яна и Куликова Вероника вышли в финал игры, который состоялся 29 февраля 2024 года в очном формате на базе ГБОУДОД ЦРТДЮ «Центр социализации молодежи».

А.Н. Жильцова, преподаватель



28 февраля в рамках плана межведомственного взаимодействия состоялась экскурсия студентов техникума в территориальный центр занятости м.р. Богатовский. В ходе беседы специалисты службы рассказали о структуре учреждения, особенностях работы, ситуации на региональном рынке труда. Студенты узнали о причинах, по которым они могут обратиться в Центр занятости населения, и это не только поиск работы и трудоустройство, но и переобучение, помочь в открытии собственного дела, получение социальных выплат, предусмотренных законом РФ. Также ребята

были проинформированы о работе Портала «Работа в России», интересно было услышать о новых и перспективных профессиях на рынке труда в настоящее время, о наиболее востребованных на сегодняшний день профессиях и специальностях на территории района. Актуальным был вопрос о возможности трудоустройства несовершеннолетних граждан в свободное от учебы время. Специалисты службы занятости рассказали о том, как важно при самоопределении изучить выбранную профессию, уточнить условия труда и требования к специалисту, ознакомиться с возможностями профессионального роста и соотнести это с собственными возможностями. Особо был отмечен тот факт, что студентам профессиональных учебных заведений необходимо проявлять настойчивость и целеустремленность при овладении профессией, чтобы в последующем ориентироваться на современном рынке труда.



21 февраля – Международный день родного языка. Этот праздник еще молодой. Он ведет свою историю с 2000 года, установлен ЮНЕСКО с целью содействия языковому и культурному разнообразию и многоязычию. Каждый народ — это неповторимая культура, история, традиции, образ жизни. И, конечно же,

язык. Сберечь языковую базу и большого народа, и самой малочисленной народности — очень важная задача. В Международный день родного языка мировому сообществу напоминают, что все языки признаются равными, потому что каждый из них уникальным образом отвечает предназначению человека, и каждый представляет живое наследие, к которому мы должны серьезно относиться и берегать. Международный день родного языка направлен, прежде всего, на защиту исчезающих языков. Задача эта важная и актуальная, потому что каждые две недели в мире исчезает один язык, унося с собой целое культурное и интеллектуальное наследие. С целью повышения языковой культуры студентов и воспитания у них бережного отношения не только к родному языку, но и языкам других народов в Богатовском техникуме среди студентов первых курсов была проведена квиз-игра «Говорим на родном языке».

С.А. Пупаева, преподаватель



С каждым годом Всемирная сеть становится всё более неотъемлемой частью жизни человека. Но вместе с возможностями, которые дарит интернет, он несёт за собой риски: травлю в соцсетях, мошенничество, отрыв от радостей реальной жизни и многое другое.

Сегодня в библиотеке Богатовского сельскохозяйственного техникума прошёл классный час, посвященный **Всемирному дню безопасного Интернета**, который отмечается ежегодно во второй вторник февраля. В 2024 году он приходится на 13 февраля.

Ребята узнали, что возник этот праздник в январе 2004 года, а в России впервые прошёл в 2005 году. Ежегодно назначается тема Всемирного дня безопасного Интернета. Она касается актуальных проблем в сфере защиты пользователей Сети и внедрения новых программ.

Интернет как одно из наиболее значимых явлений прогресса радикально изменил и продолжает изменять жизнь современного человека. Будучи частью прогресса и его логическим этапом, Интернет сам превратился в определённого рода ступень для новых открытий и развития, которые уже немыслимы без него. Это один из главных источников полезных сведений, место общения и развлечения. Интернет – это ещё и компьютерная сеть, связанная с повышенной опасностью. Чтобы, выходя в него, не попасть под разрушительное действие вирусов и не быть сбитым потоком недостоверной информации, студентам напомнили, что нужно знать правила, которые помогут защитить персональные и финансовые данные:

- установите двухфакторную (двуухступенчатую) аутентификацию в почте, социальных сетях и других сервисах: с ней злоумышленникам нужно не только подобрать пароль, но и получить дополнительную информацию для входа в аккаунт;
- не переходите по подозрительным ссылкам от неизвестных отправителей и не скачивайте вложения из сомнительных сообщений, даже если их прислали знакомые;
- будьте бдительны при загрузке программ, приложений даже из официальных «сторон», например, в App Store и Google Play; старайтесь использовать официальные приложения известных компаний;
- проверяйте адресную строку сайта, так как злоумышленники часто используют созвучные известным компаниям домены;
- устанавливайте обновления безопасности, используйте антивирусы;
- заведите отдельную банковскую карту для оплаты покупок в интернете, пополняйте её только на ту сумму, на которую хотите совершить покупку;
- помните, что Ваш смартфон (также как и компьютер) требует мер защиты: обновлений, антивируса, запрета на установку сомнительных программ;
- не используйте в пароле собственные имя и фамилию, информацию о родственниках, клички животных и даты рождения; подбирайте разные пароли в почте, интернет-банке, социальных сетях и мессенджерах.

В России к празднику приурочивают акцию «Неделя безопасного Рунета». В это время проходят форумы, круглые столы, конференции, на которых эксперты обсуждают вопросы угрозы в Сети, защиты от вредоносных программ, киберзависимости. Работает горячая линия с экспертами по безопасности.

E.B. Степанова, преподаватель; Т.В. Глумова, педагог-библиотекарь

В ГБПОУ «БГСХТ им. Героя Советского Союза Смолякова И.И.»**ОТКРЫТ НАБОР ГРУПП ПО СЛЕДУЮЩИМ НАПРАВЛЕНИЯМ:**

Телефон для справок: 8(846)66 2-24-66

- ✓ 35.02.05 - **АГРОНОМИЯ**/специалист
(срок обучения 3 года 10 месяцев)
- ✓ 35.01.27 - **МАСТЕР С/Х ПРОИЗВОДСТВА**/ квалифицированный рабочий
(срок обучения 1 год 10 месяцев)
- ✓ 08.01.28 - **МАСТЕР ОТДЕЛОЧНЫХ СТРОИТЕЛЬНЫХ И ДЕКОРАТИВНЫХ РАБОТ**/ квалифицированный рабочий
(срок обучения 1 год 10 месяцев)

Преимущества обучения

в ГБПОУ «Богатовский государственный сельскохозяйственный техникум имени Героя Советского Союза Смолякова Ивана Ильича»:

- ✓ Востребованность на рынке труда профессий, получаемых в нашем техникуме. Универсальные профессии позволяют успешно работать в сельскохозяйственной и других сферах, строить карьеру.
- ✓ Преимущества при поступлении в вузы. Наши выпускники поступают в профильные вузы на основании собеседования (без ЕГЭ). При поступлении в Самарскую ГСХА на профильные факультеты (агрономия, эксплуатация транспортно-технологических машин и комплексов) студенты учатся по сокращенной программе.
- ✓ Молодые специалисты, начинающие трудовую деятельность в сельскохозяйственной организациях, КФХ, в течение трех лет ежемесячно получают дополнительные выплаты к заработной плате.
- ✓ Студенты могут, помимо основной, получать дополнительные профессии: парикмахер, кондитер, социальный работник, оператор компьютера, электросварщик, электромонтер и другие.
- ✓ Возможность совмещения работы и учебы - для студентов старших курсов.
- ✓ Студентам, обучающимся на «4» и «5», выплачивается стипендия. Кроме того, дополнительные выплаты назначаются учащимся за активное участие в жизни техникума. Предусмотрена также выплата социальной стипендии и оплата проезда.

Газета «АгроШкола Богатое». Учредитель: Богатовский государственный сельскохозяйственный техникум.

Главный редактор: Т.В. Глумова. Редколлегия: Митясова Екатерина. Верстка: Вдовкина Анна.

Тираж – 50 экз. Адрес редакции: 446630 Самарская обл., с. Богатое, ул. Советская, 1.

Сайт: agroschool-bogatoe.ru Группа Вк: vk.com/agro_schoolbog